MATHEMATIQUES 3ème                                                                                                   EXERCICES    

RADICAUX  , QUOTIENTS
1  Simplifier l’écriture et présenter le résultat sous la forme a  EQ \r(b)  avec a et b entiers et b le plus petit possible 

A =  EQ \r(75) (  EQ \r(32)           B = 3  EQ \r(27) ( 2  EQ \r(15)         C =  EQ \r(32) (  EQ \r(14)       D = 2  EQ \r(99) (  EQ \r(165)
2  Exprimer chaque nombre sans radical  

 A =  EQ \r()
 (  EQ \r()
                                       B =  EQ \r()
 (  EQ \s\do1(\f(;  EQ \r(64)))
                                     C = 3 ( 36) EQ \s\do1(\f( ;  EQ \r(9) (  EQ \r(32)))

3  Montrer que les nombres suivants peuvent s’écrire sous la forme a  EQ \r(6) ,a entier    

 A = EQ \r(600) -  EQ \r(24)                       B =  EQ \r(14) (  EQ \r(21)                       C = ( 3  EQ \r(2) -  EQ \r(3) ) ( 2  EQ \r(3) +  EQ \r(2) )

4  Ecrire sous la forme a + b  EQ \r(c) avec a et b entiers et c le plus petit possible  

 C = 2  EQ \r(27) – 8  EQ \r(48)             D = 2  EQ \r(16) – 6  EQ \r(7) -  EQ \r(81) -  EQ \r(700)           F = (2  EQ \r(3) + 1 )2 – (  EQ \r(3) + 2 ) (  EQ \r(3) – 2 )

5  Calculer B et C et écrire les résultats sous la forme d’un entier  

    B = ( 2  EQ \r(3) + 7 ) ( 2  EQ \r(3) – 7 )                                C = (  EQ \r(2) +  EQ \r(8) )2 

6  Géométrie  

   La diagonale d’un carré a pour longueur 3  EQ \r(2) cm. Quelle est la longueur EXACTE du côté de ce carré ?

7  Géométrie  

 Le côté d’un triangle équilatéral a pour longueur 5 cm. 

a) Quelle est la valeur EXACTE de la longueur d’une hauteur de ce triangle ?

b) En donner la valeur approchée arrondie au dixième.

8  Géométrie  

L’unité de longueur est le centimètre. Le triangle CRU est isocèle de sommet principal R.

On sait que HU = 4 et HR = 6.

     1°) Calculer RU. On donnera la valeur exacte.

     2°) Montrer que le périmètre du triangle CRU est : 8 + 2  EQ \r(52) 

     3°) Parmi les réponses suivantes,quelles sont celles qui sont exactes ? Justifier votre choix

          8 +  EQ \r(104) ;  4 ( 2 +  EQ \r(26) ) ;  8 + 4  EQ \r(13) ;  2 ( 4 +  EQ \r(52) ) .

9  Ecrire le plus simplement possible  

A =  EQ \r()
 (  EQ \r()
               B =  EQ \r(18) -  EQ \r(50) + 2  EQ \r(2)  
